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Lista 19 MAT-206 MAT-216

Determine o conjunto dos nimeros z € IR para os quais a funcao é derivavel. Calcule a
derivada onbde ela existir.

Q) f(x)—{ 3r—2 sex <1

x? sex>1

.. 20+1 sex <1
(i) f(:v):{ 22 +2 sex>1
(i) f(z) = o —2|
(iv) f(x) =|z* = 1|

1
4
zsen—7 +2x  se x#£0

(v) f(z) =
0 sex =20

(vi) f(z)= 3z +1)"

Seja f(x) = x%|z|. Calcule f'(x), f"(x), f"(z)ef™(z) onde existir. Esboce os grificos dessas
funcoes.

Sabe-se que f : R— IR é uma funcao derivavel, para todo = # x.
Se existe lim,—,, f'(x) = [, prove que f também ¢ derivavel em zg e f'(zo) = .
Sugestao: utilize o Teorema do Valor Médio.)

1
r?sen—  se 170
Seja f(x) = v
0 sex =0

Mostre que f ¢é derivavel em IR, mas nao existe lim,—s,, f'(z). Este fato entra em contradigao
com o resultado anterior 7

Uma funcao f : [a,b]— IR é crescente se
V x1,x9€ [a,b](x1 < 29 = f(x1 < f(22)).
A funcao f : [a,b]— IR é estritamente crescente se
V x1,x9€ [a,b](x1 < 2o = f(x1 < f(x2)).
(a) Mostre que se f é continua em [a,b] e f'(z) > 0,V x € |a,b] entdo f é estritamente
crescente em [a, b|.

(b) Seja f continua em [a, b]. Seja xy € ]a,b| e suponhamos f'(z) > 0, V z€ ]a,b[, 2#x0, €
f'(xo) = 0. Prove que f é estritamente crescente em |[a, b|.



